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八年级（下）物理期末试卷
考试时间：90分钟



满分：100分
八年级(  )班             姓名：__________           座号：____

注意：请将答案写在答题卷上，否则不得分。      
一、填空题：(每小格1分，共24分)
1、子弹离开枪膛后能继续飞行，是因为子弹具有_________；上抛的石子要落回地面，是因为石子受到_________的作用。
2、鸡蛋碰石头，鸡蛋却碰破了，请问：
   ①碰撞时鸡蛋与石头受到的压力谁大？__________；②受力面积谁大？__________；
   ③受到的压强谁大？________。(选填“鸡蛋大”、“石头大”或“一样大”)
3、甲、乙均为实心铜球，甲、乙体积之比为3:2，则甲、乙质量之比是____；密度之比是____。
4、重100N的物体，受到20N的水平向右拉力，水平向右匀速移动了5m，则拉力做功是___J，重力做功是______J。物体受到的阻力是_____N，方向___________。
5、张飞在一次体检中，测得高压为85mm水银柱，低压为50mm水银柱，结果他被诊断为低血压。那么，他的低压是__________Pa。(ρ水银=13.6×103Kg/m3，g=10N/Kg)
6、根据所学物理知识，简要回答下列现象或器具所含的物理知识：
   ①菜刀的刀刃要磨得很锋利：___________________________________________；
   ②旗杆顶端的小滑轮：_________________________________________________。

7、下雨时雨滴匀速下落，下落过程中雨滴的动能_______，势能_______，机械能________。在下落过程雨滴对地球_____(“有”或“无”)作用力。
8、将一重100N，边长为20cm的均匀正方体放置于水平的正方形小桌面正中，若小桌面边长为10cm，则正方体对桌面的压强是______，压力是________。
9、1升的水和1升的酒精混合后，总体积______2升(填“大于”、“小于”或“等于”)。这现象表明__________________________________________。
10、某物体在空气中用弹簧测力计称得重力是8N。当它浸没在水中时，弹簧测力计的示数是3N，则它在水中受到的浮力是_______，体积是______。(g=10N/Kg)
二、单项选择题：(每小题2分，共24分)(请将正确答案填在表格中，否则不得分)
11、某同学静立在磅秤上，下面几对力中属于平衡力的是(　)
    A、人对磅秤的压力与磅秤对人的支持力；

B、人的重力与磅秤对人的支持力；

C、磅秤的重力与磅秤对人的支持力；

D、磅秤对人的支持力和磅秤受到的支持力。
12、托盘天平调节好之后，在称量物体质量时发现指针在分度盘中线的右边，这时应当(　)
    A、把右端的螺母向左移；


B、把右端的螺母向右移；

C、把砝码换小一些；




D、把游码向右移。

13、有4位同学分别画出了物体对斜面压力的示意图，其中正确的是(　)
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14、汽车上坡时，驾驶员要换成低档，以减小汽车的行驶速度，这样做的目的是(　)
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    A、安全






B、减小汽车的功率

C、省油






D、增加爬坡的牵引力

15、如图，同一物体先后从不同的光滑斜面上由顶端滑到底端，它滑到底端的速度分别是V1、V2、V3，则其大小关系分别是(　)
   A、V1＞V2＞V3
B、V1＝V2＝V3

C、V1＜V2＜V3

D、无法确定

16、一块砖放在水平地面上，若沿竖直方向切去1/2，（如图）则剩余的砖对地面的(　)
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    A、压力不变，压强减半

B、压力减半，压强减半

C、压力减半，压强不变

D、压力不变，压强不变
17、某人骑着一辆普通自行车在平直公路上以某一速度匀速行驶。若车所受阻力为20N，则骑车人消耗的功率最接近(　)
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    A、1W


B、10W


C、100W


D、1000W
18、如图，将试管逐渐移到竖直位置，水对管底的压强将(　)
    A、变大


B、变小


C、不变


D、无法确定
19、李林用150N的力，将一个10N重的足球踢到25m远处，对他踢

    球做功的情况，下列说法中正确的是(　)
    A、他做的功是250J



B、他没有做功
    C、他做的功是3750J



D、他做了功，但条件不足，无法计算做功的多少
20、跳远运动员都先跑一段距离才起跳，这是为了(　)
    A、增大惯性

B、减小惯性

C、克服惯性


D、利用惯性
21、将一金属块浸没在盛满酒精的杯中，溢出酒精8g；若将该金属块浸没在盛满水的杯中，从杯中溢出水的质量是(　)      ( ρ酒=0.8×103Kg/m3)
    A、15g


B、10g


C、12.5g


D、8g
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22、如图，物体m重300N，物体M重500N，则弹簧测力计的示数为(　)

    A、300N


B、500N


C、800N


D、200N

三、简答题：(4分)
23、如图甲、乙两个实验现象说明气体的压强与什么因素有关？有什么关系？
甲：向下垂的两张纸的中间吹气，这两张纸相互靠拢；

乙：向饮料管A吹气，饮料管B中的液体会上升并从管口喷出。
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答：__________________________
______________________________
______________________________
______________________________
______________________________
______________________________
______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

四、实验与作图题：(24分)
24、在测“滑轮组机械效率”的实验中：

① 该实验需要的测量工具有________，__________；(2分)
    ② 实验时方法正确，得到一组数据如下表，请补充表中未知数据：(4分)
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    ③ 根据上表数据将甲组的滑轮组画在方框中；(3分)
    ④ 根据上表数据可知η甲____η乙，理由是____________________
       __________________________
       ___________，(3分)
25、在测量盐水密度的实验中，⑴甲同学用已调好的托盘天平测烧杯和盐水的总质量，操作情况如图A所示，其中错误的是：①__________________________________________；②_____________________________________________。⑵乙同学操作正确，测得烧杯和盐水的总质量是125g后，将烧杯中的一部分盐水倒入量筒中(图B)，量筒中盐水的体积为_____mL。测量烧杯和杯中剩余盐水总质量时，所加砝码和游码位置如图C所示，那么量筒中盐水的质量为______g，由此可算出该盐水的密度为____________Kg/m3。(5分)
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A　　　　　　　　　　　　　　B　　　　　　　　　C

26、如图所示，在某科技馆内陈列着一个模拟“风洞实验室”，一架重15N的飞机模型固定在台秤的秤盘上，当迎风吹向飞机的风速υ=20m/s时，台秤的示数为7N，则飞机模型得到的升力是______N。设由于空气流动，在飞机模型的上方A点和下方B点产生的压强分别为PA、PB，则PA____PB(选填“＞”、“＜”或“＝”)。(4分)
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27、用钢棒撬石块，在下图中标出在A点用力向下压和用力向上扳时杠杆的支点a和b，并作出在A点用力为F1时，这个力的力臂L1。（3分）
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五、计算题：(24分)

28、起重机把5000N的物体以0.2m/s的速度匀速向上提起，求：
① 1min内起重机将物体提升的高度是多少？

② 1min内起重机做了多少有用功？
③ 若起重机在1min内做的总功是75000J，则起重机的效率是多少？

④ 起重机的功率为多少？
29、油罐里装着4.8m深的煤油，在罐壁上有2cm2的小孔用塞子塞着，塞子中心距罐底0.3m，如图所示。求：(ρ油＝0.8×103Kg/m3，g=10N/Kg))
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⑴ 煤油对塞子中心的压强？

⑵ 煤油对塞子的压力？
30、有一体积为60cm3木块漂浮在水面上，已知露出水面的体积为总体积的1/4， 
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求：(g取10N/Kg)

(1) 此木块所受浮力大小为多少？

(2) 此木块的重力是多少？

(3) 此木块的密度多大？
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